
Státy podle HDP v roce 2019





 vhodné přírodní podmínky – mírný podnebný pás

 soběstačnost ve výrobě základních potravin

 intenzivní zemědělství (mechanizované, umělá hnojiva, 

kvalifikovaní pracovníci) x extenzivní (Afrika) 



 pěstování

 Obilniny, brambory, cukrová řepa, olivy, vinná réva, ovoce, zelenina, 

citrusy, tabák

 chov

 skot, ovce, prasata, sobi

 rybolov

 přímořské státy



 1) O jaký druh ryby se jedná? 

 (sardinky, losos, tuňák)





 2) Pro které evropské země je významným zdrojem 
příjmů rybolov? 



tuňák sardinky losos

Norsko, Finsko, Velká Británie, Dánsko, Island



 ropa, zemní plyn

 Severní moře, Rusko

 vlastní zdroje nestačí → dovoz



Práce s učebnicí (str. 22) 

Vypiš státy těžby: 
 černého uhlí: 

 hnědého uhlí

 železné rudy

 bauxitu

 mědi



 Hospodářství Evropy – nejvyspělejší na světě

 přechod od těžkého průmyslu na specializovaná odvětví 
(elektronika, strojírenství)

 hlavně Z Evropa (Nizozemsko, 

Belgie, S Francie, Anglie,

Porýní a Porúří v Německu)



 Strojírenství – automobilový a elektrotechnický 
průmysl

- nachází se v blízkosti nalezišť železné rudy a hutí

 Chemický průmysl – petrochemie (zpracování ropy), 
výroba plastů, farmaceutický průmysl (léky)

- nachází se ve velkých přístavech na pobřeží 
(Německo)

 Textilní průmysl – omezuje se (konkurence v Asii) – v 
oblastech pěstování lnu a chovu ovcí (VB)

 Potravinářský průmysl – vytvoří 50 % světové 
produkce; zemědělské oblasti, blízkost měst

 Dřevozpracující – severní Evropa (rozlehlé lesy)



Přiřaďte k evropským firmám zemi původu a uveďte čím se 

zabývají. (vypiš do sešitu)

Volkswagen

Nokia

Fiat

Ikea

Siemens

Nestlé

H & M 

Shell

Velká Británie

Švédsko

Německo

Itálie

Švýcarsko

Švédsko

Německo

Video „Slavné značky H&M“ https://www.televizeseznam.cz/video/slavne-
znacky/h-m-skvele-prodejny-sen-o-dostupnem-luxusu-260247

https://www.televizeseznam.cz/video/slavne-znacky/h-m-skvele-prodejny-sen-o-dostupnem-luxusu-260247


Zkontroluj si správné řešení na str. 24



Přiřaď logo ke značce
Seat-Španělsko, Volkswagen-Německo, Citroën-Francie, Ferrari-

Itálie, Škoda-ČR, Mercedes-Německo, Audi-Německo, 
Renault-Francie, Rolls Royce-VB



Správné řešení 

Audi-Německo

Mercedes-Německo

Škoda-Česká 
republika

Volkswagen-
Německo

Seat-Španělsko

Citroën-Francie

Ferrari-Itálie

Renault-Francie

Rolls Royce-VB



 Evropa – 1. místo na světě ve výrobě elektrické energie

 tepelné (uhelné) – Ukrajina, Rusko (v Evropě více než 50 %)

 jaderné (atomové) – Francie, Belgie 

 vodní – Norsko, Rakousko

 větrné – Německo, Španělsko

 solární – Německo, Itálie



JADERNÁ TEPELNÁ

SOLÁRNÍ



 silniční, železniční, letecká, námořní doprava

Pomocí atlasu napiš do závorek státy, v nichž se přístavy a letiště 

nacházejí:

 přístavy – Hamburg (…….), Rotterdam, Le Havre, Marseille, Antverpy

 letiště – Londýn, Frankfurt nad Mohanem, Paříž, Mnichov



Rozhodněte, zda je tvrzení správné. Chyby opravte:

a) Evropa má nadbytek ropy a zemního plynu.

b) Rotterdam je důležitým evropským letištěm.

c) Ve většině Evropy jsou vhodné podmínky 

k zemědělství.

d) Vodní elektrárny najdeme hlavně v Norsku  a Rakousku.

e) V celé Evropě převažuje těžký průmysl

f) Nejvýznamnější oblastí, kde je soustředěn chemický průmysl, je 

Balkánský poloostrov.

g) V Evropě se vyrábí nejvíce aut na světě.

h) EU poskytuje mimo jiné podporu méně rozvinutým regionům svých 

členských zemí.



1. podle hustoty obyvatelstva je 
Evropa:
a) druhá na světě
b) první na světě
c) třetí na světě
2. Většina obyvatel hovoří
a) Evropskými jazyky
b) Indickými jazyky
c) Indoevropskými jazyky
3. Ruština patří mezi:
a) Slovanské jazyky
b) Baltské jazyky
c) Ugrofinské jazyky

4. Ve východní Evropě 
převažuje:
a) Protestanství
b) Pravoslaví
c) Judaismus
5. V Severním moři se těží:
a) Jantar
b) Ropa
c) Železná ruda
6. Z bauxitu se vyrábí:
a) Sklo
b) Hnědé uhlí
c) hliník



Odpovězte:

 Proč říkáme, že obyvatelstvo Evropy stárne?

 Které plodiny a zemědělské produkty přicházejí na 
evropský trh ze západní Evropy, z jižní Evropy a z 
východní Evropy?

 Které evropské státy vyvážejí rybí výrobky?

 Které suroviny musí vyspělé evropské země dovážet?

 Ve kterých zemích jsou rozlehlé lesy a rozvinutý 
dřevozpracující průmysl?

 Jaké typy elektráren vyrábějí elektřinu z obnovitelných 
zdrojů? 



 Tržní hospodářství

 Export

 Import

 Globalizace

 Zahraniční investice 

 Nadnárodní společnost



Jednotlivé státy podle uživatelů internetu


